

世博会中国馆鸟笼、农运会场馆鸟笼、三顾茅庐鸟笼……

七旬翁巧手编出悠闲生活

□本报记者 华 兴

核心提示

走进卧龙区卧龙岗街道桃园社区刘光润老人家中，仿佛走进了鸟儿的世界，大门、侧墙、屋檐下都挂着形态各异、大小不一的鸟笼，里面的鸟儿也颇为自在地欢蹦乱跳着。

退休后 自学成才编鸟笼

昨日上午，记者来到77岁的刘光润家中时，他正在帮邻居修理鸟笼。房间内，一张小木桌，几张椅子，其余的位置都摆满了形状各异的鸟笼和制作用的竹签。

说起竹编，说起鸟笼，刘光润就打开了话匣子。他说，竹丝与竹丝之间有一定的空隙，它们呈直立的姿态，等距离排列，一根根的“经”穿过围成笼子状的“纬”，固定成鸟笼的形状。“纬”就像“筐”，将根根直立的竹丝圈住。“纬”一般有4道，即顶纬、胸纬、腰纬和底纬，透过“经”丝和“纬”丝的空隙，可以观赏到鸟的雅韵。

刘光润是1995年开始学习这门老手艺的，说起当初学习的目的，他笑着说：“那时刚退休没事干，我喜欢养鸟，这一养鸟就喜欢上做鸟笼了。”原本只是自己尝试着做，时间一久，手艺也精湛了不少。一位养鸟的朋友听说后，拿来了一个自己买的鸟笼问他是否能做上一个一样的。没想到，五天后，一个一模一样的鸟笼就端到了那位朋友面前。这一下，刘光润做鸟笼的名声也



老人和三顾茅庐鸟笼 本报记者 华 兴 摄

就传出去了。

注入南阳元素 小小鸟笼宣传南阳

刘光润就这样在摸索中不断提高，现在成品鸟笼已经有40多个了，楼阁的、宫殿的、体育馆的……个个都让人爱不释手。

刘光润告诉记者，他现在的目标已经明确了，就是要做出既美观又实用的鸟笼，提升鸟笼的价值。“现在的鸟笼市场基本分成两类，一类是实用型的，这种形状大多相同，缺乏变化和美感，价格不到百元；而另一类属于工艺品，不但具有实用价值，还可供观赏，价格在数百元到近千元。”说起鸟笼的行情，刘光润全然是个行家。刘光润精

心制作的南阳农运会场馆鸟笼、南阳武侯祠鸟笼还登上了第七届全国农运会的大舞台，刘老的目的就是面向全国宣传南阳。

如今从设计到加工都是一个人忙活，刘光润有些力不从心。刘老还有一个想法：准备召集一些干过手艺活儿、退休之后不甘寂寞的老年人，就在社区找个地方，大家分工合作，交流经验，自娱自乐，那日子过得才滋润呢。（您身边若有老有所为、老有所乐健康老人的新闻线索，请拨记者电话：13721808879）④9



郑州银行：传承躬耕精神 书写发展传奇

开业当天存款突破1亿元，4个月存款突破10亿元、贷款达9亿元，1年存款突破19亿元、贷款达17亿元，这就是郑州银行被业内人士广为赞誉的“南阳速度”。自2010年8月入驻南阳，郑州银行在开业两年多的时间里以“躬耕南阳”的务实态度创造了业内奇迹，践行着对客户及社会的承诺。

位于南阳市城区卧龙路与工业路交叉口的郑州银行南阳分行，是郑州银行设立的首家异地分行。该行行长张文建动情地说：“郑州银行虽不是在南阳土生土长，但我们首家异地分行设在南阳，早已经把这里当做第二故乡。诸葛亮先生1000多年前给我们树立了躬耕的楷模和形象，我行的每一名员工都将秉持修身养德的内蕴，将躬耕的精神传承实践下去。”

回顾入驻南阳两年来的发展过程，对于郑州银行来讲是段不平凡的历程。数据显示，截至6月20日，郑州银行南阳分行各项存款余



额27.11亿元，较年初增长6.57亿元，增幅31.99%，完成南阳市政府全年存款新增8亿元考核目标的82.12%；各项贷款余额22.40亿元，较年初增长1.64亿元，增幅7.9%，完成南阳市政府贷款新增6亿元考核目标的27.3%；持续加大信贷投放力度，上半年贷款累计投放8.33亿元，新增授信11.68亿元；销售理财产品1247万元，实现税前利润3622万元；无不良贷款，无案件，无重大实质性违规行为。

南阳市诸多项目的背后都有郑州银行的支持。在第七届全国农运会开幕前夕，郑州银行通过LED显示屏、条幅、展架、拱门、设立倒计时牌等宣传渠道进行展示，提升南阳金融服务形象。此外，该行积极支持农运会项目建设，为相关酒店及工程建设等项目授信1亿元。同时，郑州银行充分发挥中小企业融资专家的优势，结合南阳中小企业现状，量身定制各类贷款产品，塑造了“中小企业融资专家”的形象。

南阳是农业大市，为更好服务“三农”，郑州银行不遗余力地多方筹措资金支持了农业支柱型企业的发

展，先后支持三源粮油、新野纺织、裕丰复合肥等企业的发展。此外，该行向总行争取信贷政策、信贷资金的支持，主动解决各项“三农”项目建设的资金需求。

本着“诚信立信，德致远”和“源于你心、践于我行”的宗旨，郑州银行一直用先进的企业文化引领整体的经营理念，切实为南阳经济发展作出贡献。该行先后荣获“全市金融工作先进单位”、“支持‘三农’先进单位”、“支持中小企业先进单位”等殊荣。

为了更好服务南阳，郑州银行坚持精深战略，积极开拓县域市场。今年4月，该行第一家市区支行——独山大道支行开业，完成了市区首家网点的布局，首家市区离行式自助银行也即将投入使用。此外，该行在巩固和稳定现有市场的同时，进一步细分市场，积极拓展县

域对公业务新市场。目前，首家县域支行——西峡支行正在积极筹备中，年内将完成筹备工作。

在郑州银行的未来规划中，该行将继续加大建设力度，力争早日建成一家布局合理、功能齐全、特色鲜明的区域性股份制商业银行，为成为“市民生活的好管家、中小企业成长的好伙伴、地方经济建设的好支撑”而不懈努力。

“我们相信，有着1000多万父老乡亲的支持和厚爱，肩负着中原复兴的热切期盼，郑州银行南阳分行一定会成为广大朋友身边最贴心的理财服务专家，成为广大中小企业的便捷融资专家，成为城市经济有力的推动者和服务者。”憧憬未来，郑州银行南阳分行行长张文建信心满怀。（徐坦）⑩2

**繁荣金融市场
助推经济发展（四）**

**弄丢女友电动车
小伙子失恋
凌晨时偷电动车
伸手即被捉**

本报讯（记者于 欢 通讯员贾耀河）弄丢女朋友电动车，导致失恋，郁闷小伙儿赵某不去报案反而去偷一辆挽回损失，不料，刚得手即被民警抓获，12月15日凌晨，赵某被梅溪派出所刑拘。

当日凌晨1时，梅溪派出所民警巡逻至工业路中段时，发现黑影处一男子正在捣鼓着一辆电动车。民警迅速上前，经询问，男子对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳。据了解，前段由于粗心大意，该名赵姓男子把女朋友的电动车弄丢了，导致女朋友与其分手。12月14日深夜，躺在床上的他想到女朋友被盗的电动车和夭折的爱情，越想越郁闷，于是便产生去偷一辆电动车挽回爱情的念头。他想起自己曾经在一民宅居住后，钥匙并未还，便于15日凌晨潜入该民宅，将院内一辆未上大锁的电动车推走。当他推行到工业路时，被巡逻民警发现。

民警希望通过本报提醒房屋出租户，要严格依照出租房屋管理规定对个人闲置房屋向外出租，并尽可能做好房屋、院落的安全管理，最好对房屋、院落加上活动锁具，在租户更替时也随之更换，避免给不法分子以可乘之机。④9